



INNOPORT 郑州航空港全球创业大赛半决赛开赛

100个项目角逐决赛入场券

涵盖电子信息、生物医药、人工智能等

本报讯(记者 刘凌智)12月9日,INNOPORT 郑州航空港全球创业大赛2024半决赛在郑州航空港经济综合实验区园博园国际会议中心拉开帷幕,来自全球各地的创新精英齐聚一堂,展示涵盖电子信息、生物医药、人工智能与机器人、未来产业等多个领域的精彩项目,共同角逐决赛的入场券。

本次大赛由中共河南省委人才工作领导小组办公室

指导,郑州航空港区管委会主办。

大赛自8月启动以来,吸引了全球500多个创业团队积极参与,征集各类优质参赛项目600余个,展示了创新创业的强大活力和广阔前景。经过初步筛选,最终有100个项目晋级至半决赛阶段,其中成长组和初创组各有50个项目。在历时一天的比赛中,成长组和初创组将分别选拔出17个优秀项目晋

级决赛。

“这次大赛不仅是一场创新与智慧的碰撞,更是推动地区经济发展的有力引擎。”郑州航空港区管委会相关负责人表示,作为国务院确定的首批“双创”示范基地之一,航空港区高度重视创新创业工作,发布一系列人才引进和创新项目落地扶持政策。今年8月,航空港区正式发布了“INNOPORT 创业郑州航空港”品牌,以全球创业大赛、全

球创业者大会和全民创业季三大标志性活动为核心,为全球创业者、企业家和投资者构建了包括创业经纪人服务、创投基金、产业对接、创业社区和数字化平台在内的五项关键创业生态服务平台。本次举办的全球创业大赛正是这一系列核心活动中的重要一环。

为鼓励创新,大赛特别设立了100万元的总奖金,并将向获奖团队提供全面

的落地支持服务,包括但不限于政策扶持、办公场所支持、专项资金援助、创业指导以及市场推广等,以帮助创业者加速推进创新项目的成长与转化,进一步推动郑州航空港成为创新发展的高地。

“我们将全力做好创新创业的推动工作,为每一个怀揣梦想的创业者搭建实现梦想的舞台。”郑州航空港区管委会相关负责人表示。

高效办成一件事

中原区： 为业务名称“瘦身” 用“大白话”易懂易记

本报讯(记者 唐善普 通讯员 赵晓华 李希闻)今年以来,中原区聚焦企业群众需求,以“高效办成一件事”为引领,围绕一体化政务服务能力提升持续发力,促使政务服务工作效率能明显提升。

深耕“责任田”,加强政务服务事项系统化管理。按照“应认领尽认领,应发布尽发布,应绑模板尽绑模板,应进厅尽进厅”,规范区级、街道级政务服务事项的认领、发布和进厅管理,做好日常办事指南规范性检查和事项信息维护,整改负面清单和下沉事项的办事指南“办理地址”“常见问题”等300余处;引进金融、公证、刻章、体检、婚检等涉企便民优质衍

生服务入驻区政务大厅,服务功能日趋完善;梳理高频业务办理途径和受理层级,建立748项可即来即办(占比47%)、661项可容缺受理(占比41%)、659项跨域可办(占比41%)、618项免申可办(占比39%)事项清单,为政务服务规范供给奠定基础。

紧盯“需求端”,丰富“一件事(类)事”应用。关注企业经营和从业人员资质资格,以及群众个人办事的全流程、全生命周期“一件事”,开展事项精细化梳理。通过走访门店、电话征询企业意见、分析1500余项事项和6800余份申请材料及证照的逻辑关系,梳理出“我要开店”“开医美诊所”“股权转

让”等48个可通过线上线下相结合、一厅联办方式实现的区级“一件事”。目前,第一批16个已经上线,其中,“开小食品店”实现“凭身份证自助秒办”,惠及500余家商户。

优化“供给侧”,制作群众线上线下办事“攻略”。精简上千个名称,通过减字、提取关键词等对历史业务进行“名称瘦身”,将拗口的术语变成易辨易记易懂的“大白话”,方便人们办事;制作“办事攻略”,设计问答式“导引图”,从106个要素中提炼“在哪里办、怎么办、需要什么材料”等关键词,搭配详版办事指南二维码,方便群众按图索骥、快速预览。

梨汤送关怀 护胃更暖心



来上一杯甜甜的梨汤

本报讯(记者 王军方 通讯员 张田文/图)昨日,为了让社区居民、外卖小哥、快递员等户外工作者在寒冷季节里感受到关怀与温暖,惠济区刘寨街道新都汇社区开展了“送温暖”活动,一杯杯热乎乎的红枣梨汤成了这个冬天的温馨礼物。

社区的工作人员提

前准备了冰糖、红梨、红枣、枸杞等食材,经过大火煮沸、小火慢炖,最终熬煮出了美味甜甜的梨汤。

当一杯杯热气腾腾的梨汤送到路过的快递小哥、户外工作者和居民手中时,他们的脸上露出了开心的笑容,纷纷表示这杯梨汤不仅暖身更暖心。

二七区： 审批走上快车道 助企跑出“加速度”

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 张越 张灿)如何让政府服务更高效便捷、让企业发展更具活力?近年来,郑州市自然资源和规划局二七分局以“高效办成一件事”为目标,以高质量、严要求推动营商环境再优化、再提升。

审批走上快车道,助企跑出“加速度”。为落实全市优化营商环境和“放管服”改革要求,二七分局大力优化审批流程,压缩审批时间、提高审批效率。针对安置房项目和社会投资划拨类项目,实行同步受理、并联审

批、同步发证的工作模式。特别是在城中村改造专项借款项目的手续办理过程中,开辟“绿色通道”,安排专人全程跟踪,提供帮办代办服务,确保项目在最短时间内顺利推进。此外,全面推行“容缺办理”服务机制,对于用地预审、选址意见书等相关手续不全的情况,提供“容缺受理”,在企业完善手续的同时同步核发建设工程规划许可证。

助企纾困解难题,政务服务“显真情”。开展一把手走流程活动,二七分局主要领导以工作人员身份“坐窗

口”,从咨询辅导、业务受理、技术审查、行政审批到出证签章整个办事流程进行全方位“体验”。过程中,领导面对面服务企业,收集企业意见,查找薄弱环节,现场排忧解难。“政务服务进企业”活动也在持续开展,二七分局定期派遣业务骨干深入企业,收集企业意见,梳理难点痛点,建立问题台账,及时解决问题。截至目前,已完成对康师傅饮品中原区域总部项目、河南亚星置业集团、河南联东金锦实业等30余家企业的走访,帮助企业解决了多个实际困难。

疾病预防、中医养生、家庭绿化…… 上街区21所社区科普大学 今年开课300余节

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 张媛媛)“我们结业了!这学期又学到了很多新知识!下学期我还要报名。”近日,上街区商业街社区科普大学的银龄“大学生”们开心地说。

今年3月以来,上街区21所社区科普大学共开了378节课,包括疾病预防、中医养生、法律知识普及、家庭绿化、低碳生活和安全常识

等12类紧贴群众生活的内容,得到了1500余名学员的好评。近日,2024年度课程圆满完成。

本年度科普课程创新了授课形式,每期一节的社会实践课将文字内容变成了实用的知识技能具体实践,再次发掘广大居民的兴趣爱好和潜力,为社区居民搭建了一个学习交流的平台,让社区居民的生活更加丰富多彩。